

廊坊广大党员领导干部坚守疫情防控阻击战第一线

“哪里任务险重，哪里就有我们”

□河北日报记者 孙占稳 解丽达 孟宪峰

北临首都，南接津门，廊坊区位优势特殊、责任重大。连日来，面对新型冠状病毒感染的肺炎疫情，廊坊市充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，全市广大党员领导干部冲锋在前，战斗在疫情防控阻击战的第一线。他们不畏艰险，攻坚克难，努力做到市内疫情不扩散，市外不输入、不输出，以实际行动坚决当好首都政治“护城河”。

为充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，廊坊市委发出《关于切实加强党的领导充分发挥各级党组织和广大党员领导干部作用坚决打赢疫情防控阻击战的通知》，全市广大党员领导干部冲在疫情防控的第一线，带头强化使命担当，把党中央、国务院关于疫情防控决策部署和省委工作要求落到实处。

全市哪里疫情防控任务险重，哪里就有共产党员当先锋、做表率。一名共产党员就是一面旗帜，一个基层党组织就是一面战斗堡垒。在这场没有硝烟的战斗中，鲜红的党旗，高高飘扬在廊坊市疫情防控第一线。

基层社区村街，党员冲锋在前，筑起疫情防控坚强堡垒

“我是憩园社区的小刘，今天身体情况怎么样？生活上有什么需求吗？”“刚量过了体温，没什么异常，就是家里的菜不多了，也不方便出去购买。”“放心吧，我们会尽快想办法解决。”

刘海娟是廊坊开发区憩园社区党支部书记，每天上班第一件事就是给社区里正在接受居家隔离观察的居民挨个打电话，询问他们的身体和生活情况。在得知一户居民家里蔬菜短缺后，她立刻和工作人员进行了采购，并送到了这户居民的家门口。

憩园社区是廊坊开发区人口最集中的社区，有部分居民从外地返回正在接受居家隔离观察。憩园社区的全体党员干部放弃假期休息，奋战在疫情防控工作的第一线，为接受居家隔离观察的群众送去党和政府的关怀和温暖。“疫情就是命令，防控就是责任。我们作为党员，就是要冲在第一线。”刘海娟说。

走街串巷、排查外来人口和有发热人员、拉网式排查……从1月22日开始，霸州市裕华街道办事处隆泰社区书香苑小区的网格员冀宇霖和同事，就始终战斗在疫情防控第一线。

“每天和其他网格员一起，挨家挨户排查有无发热人员，向居民发放防疫宣传手册。走街串户了解人员动向、做好排查登记，确保情况清、数据准。”冀宇霖负责的网格共有居民84户，这84户他每天都要走一遍，确保排查工作全覆盖、无盲区。

1月31日，三河市洵阳镇化甲屯村村口，村党支部书记邢宝军正带领着党员，对出入村的人员登记测量体温，宣传普及预防知识。“从1月26日开始，我们就在本村的出入口设立登记卡口，并安排专人24小时值守，值班人员全部落实防护措施，购置、配发体温检测设备，对出入人员进行实名登记、体温检测。”邢宝军说，为了有效防控疫情，村“两委”班子成员每天进村入户排查，利用广播、微信群等多种形式普及预防新型冠状病毒感染的肺炎知识。

毫不畏惧始终奋战在疫情防控救治一线 市人民医院检验科副主任 陈玉兰荣膺“最美廊坊人”

河北日报讯(通讯员刘杰、刘飞 记者霍相博)2月3日下午，经廊坊市委批准，始终奋战在新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控救治第一线的廊坊市人民医院检验科副主任陈玉兰，被廊坊市精神文明建设委员会组织认定为第四届“最美廊坊人”。

在此次疫情阻击战中，在万家团圆的农历大年初一(1月25日)，陈玉兰同志义无反顾地奔赴负责全市确诊病例医疗救治的定点医院廊坊市第三人民医院，负责新型冠状病毒感染的肺炎确诊患者各种标本的检验工作，奋战在确诊病患救治的最前沿。面对感染风险极大的各类病患标本，陈玉兰毫不畏惧，勇往直前、忘我工作。1月30日，陈玉兰母亲病故，陈玉兰没能见到母亲最后一面，也没能参加老人的葬礼，始终坚守在救助患者生命的第一线。

2月1日，固安县柳泉镇北房上村党员志愿者与村干部通过流动音响进行疫情防控宣传。固安县通过农村“大喇叭”宣传、流动音响宣传等方式，进行疫情防控宣传，让疫情防控知识进村入户，坚决遏制疫情扩散蔓延。河北日报通讯员 门丛硕摄



重大考验面前，正是党员发挥模范带头作用的时候。全市基层党组织充分发挥战斗堡垒作用，3495个村(社区)党组织迅速行动，广泛发动党员、村(居)民代表、后备干部、热心群众，采取划网格、分片包干，在重要节点设立5084个防疫检查站，成立4437个党员先锋岗，严防死守、精准排查，织密联防联控疫情的“第一道防线”，确保疫情不扩散。

党员基层干部冲锋在前，全市1.5万名村(社区)“两委”干部全部一线执勤、在岗工作。9.6万余名党员、2.8万名村(居)民代表、4.5万名热心群众在防疫检查站、片区、党员先锋岗上发挥作用，凝聚起了疫情防控的强大合力，党员成为广大群众的“主心骨”“带头人”。

救治隔离战场，党员带头 护卫群众生命安全

1月30日清晨，在新型冠状病毒感染的肺炎医疗救治定点医院——廊坊市第三医院的隔离区，负责临床标本检验等相关工作的廊坊市人民医院检验科副主任陈玉兰，接到了母亲去世的噩耗。自打农历大年初一就进驻医院的她，没能见到母亲最后一面。

“春节前，眼看疫情越来越严重，我和同事们就做好了随时上一线的准备！”53岁的陈玉兰说，她是共产党员，又经历过非典，和年轻的同志比有些经验。“我不来谁来？”母亲离世后，院领导特意关照她：“如果需要休整，随时有人替换。”她却坚定地说：“上了前线，就要坚守岗位！”

疫情面前显担当，越是艰险越向前。护卫人民群众生命安全和身体健康，廊坊市广大医护人员冲在最前面；医护人员中的共产党员，更是廊坊打赢疫情防控阻击战的中流砥柱。

香河实施疫情防控救治“一张网” 调动所有医疗资源为疫情防控和医疗救治提供专业指导

河北日报讯(通讯员张洵、周周佳)连日来，香河县把防控工作作为头等大事，全县上下联动，密切配合，群防群控，举全县之力坚决打好疫情防控阻击战，实施全县疫情防控救治“一张网”，调动全县所有医疗资源为疫情防控和医疗救治提供专业指导。

香河县第一时间成立了疫情防控工作领导小组和疫情防控工作专班，全天24小时值守，实行“日汇总、日调度”制度，每天对疫情防控情况进行分析研判，制定针对性措施，相继出台20余个系列文件为各项防控措施的实施提供强有力的政策保障。



国际花园社区党支部书记孙嘉敏为出入小区居民测量体温、登记信息。河北日报通讯员 张泰源摄

“在抗击疫情的最前线，共产党员是医护人员战斗群体的骨干、尖兵。”廊坊市人民医院党委书记凌少奎说，面对严峻的疫情形势，廊坊市人民医院党员带头、冲锋在前，全面升级院区各项防控措施，坚决打赢疫情防控阻击战。

1月30日9时，安次区疾病预防控制中心主任程春梅正在和同事梳理全区疫情防控情况，指导对人员密集场所进行有效防控，这是她连续在工作岗位上奋战的第10天。

“疫情来得很突然，留给我们的反应时间非常少。”程春梅说，作为一名党员干部，又是部门负责人，她必须带领大家坚守在工作岗位，和时间赛跑，和疫情战斗。

这个特别的春节，廊坊市第三人民医院呼吸科医生段晓主动放弃回河南老家过年，选择坚守在临床一线。他的妻子和刚刚骨折做完手术还在康复期的女儿，也决定留在廊坊做他坚强的后盾。

被问及为何义无反顾做“逆行者”时，段晓说：“治病救人是医生的天职，在患者最需要的时候，我们不能退缩。我是一名党员，知道自己的初心和使命是什么，这时候我更要带头坚守一线。”

从1月22日开始，廊坊市疾病预防控制中心微生物检验科科长刘国良和他的同事们就一直在实验室里封闭工作。这里，同样是疫情防控的一线战场。

对新型冠状病毒感染的肺炎采集的呼吸道标本，对血液标本进行新型冠状病毒核酸的提取、加样、扩增、完成实验室检测，对临床收集的疑似新型冠状病毒感染的肺炎病例提供准确、及时的实验室诊断结果……刘国良介绍，样本处理阶段是检验室工作人员与病毒直面交锋的时刻，既要完成病毒的提取，又要抵御病毒对自身的侵袭。“面对严峻的疫情，出具及时准确的检验数据，是我作为一名老党员的责任与担当。”刘国良的语气平静而坚定。

一份份按着鲜红手印的“请战书”，一个个态度坚定的请战电话，一张张疲惫劳累但神情坚定的脸庞……诠释着廊坊共产党员医护工作者的责任与担当。

企业总动员，党员当先锋，全力保障疫情防控

华润河北医药有限公司在廊坊有90多名职工，其中有14名党员。为更好发挥党支部堡垒作用，他们成立了党员突击队，14名党员全部报名参加了党员突击队。“作为一名党员，越是困难时刻越应挺身而出。”赵凤娟毫不犹豫地报了名，并担任了党员突击队副队长。

刚到岗位，赵凤娟就接到了一项紧急任务：连夜去北京领取上级公司紧急调拨的40件防控疫情药品。她马上组织车辆人员，于次日凌晨1时40分将货物取回入库。顾不上休息，她又联系销售部门，将这批药品及时配送到省内各地分仓以及廊坊市人民医院、廊坊市第四人民医院等医疗机构。

1月28日，大年初四，河北宜安奥美医疗器械有限公司生产车间内，呼吸机医疗设备的生产24小时加班加点。国网三河市供电公司燕郊供电中心党支部书记于贵带领党员服务队的4名队员来到这里，开展用电检查，全力保障电力设备稳定运行。“党员就是要冲锋在前。我们要全力保障医疗用品生产行业可靠供电，为打赢疫情防控阻击战履行好自己的职责！”于贵说。

为更好保障口罩生产企业廊坊康怡医疗器械有限公司正常生产，大城县委、县政府及相关部门在供水、供电、交通运输等方面给予全方位保障。企业所在大尚屯镇的镇党委书记刘成，在每天部署落实好全镇疫情防控工作的同时，挤出时间到企业，帮助企业随时解决生产中遇到的难题。

病毒无情，廊坊有爱。严峻的疫情面前，廊坊广大党员企业家纷纷站出来，以实际行动体现责任担当。

“铭顺能源发展集团是廊坊本土土长的企业，在抗击疫情战役中，我们将会资金和人员上全力以赴。”作为一名老党员，集团总裁潘龙庆关键时刻挺身而出，捐款500万元。铭顺集团党支部全部党员也行动起来，放弃休息，带头坚守岗位，第一时间采购防护用品发放到员工手中，为市民提供服务。

普通高中学校3种 违规招生行为将受处罚

河北日报讯(记者孟宪峰 通讯员孙梦轩)近日，笔者从廊坊市阳光招生工作会议上获悉，为解决往年普通高中招生工作中出现的一些违规问题，该市将采取一系列有针对性的措施，确保2020年普通高中招生工作规范有序、阳光透明。

该市教育局将重点整治义务教育阶段学校违规组织考试或变相考试、利用各种竞赛成绩招收选拔学生；普通高中学校违规自行组织考试或变相考试提前录取(或承诺录取)学生；中小学校与各类社会机构串通收集生源信息、组织招生活动3种违规招生行为。

新春走基层 京企入冀追访记

□河北日报记者 孟宪峰 霍相博 通讯员 孙梦轩

1月15日，廊坊开发区百花蜂蜜廊坊生产基地车间里，一罐罐1000克装的洋槐蜂蜜和450克装的枣花蜂蜜，源源不断地“走”下自动化生产线。

这是百花蜂蜜的两款热销产品，逢年过节更是抢手。“货备足了，咋‘抢’都不怕。”基地经理王世璋告诉笔者，放在几年前，“百花”可不敢说这“大话”。

百花蜂蜜的历史可追溯到1833年创办的永丰蜜店。经历了公私合营、股份制改造等重大变革，一直深受消费者青睐，注册商标“百花”在2006年被认定为“中华老字号”。

品牌影响力逐年提升，市场需求量不断扩大，百花蜂蜜建在北京市房山区的老加工基地却慢慢“落后”了。

“3条老生产线自动化程度低，产能、物流等瓶颈突出，厂区面积也不大，企业发展想再上一个台阶，很难！”王世璋说。

局促的厂房、亟待更新的设备、疏解北京非首都功能的压力……一系列问题的掣肘，让这家北京百年老字号企业开始在周边物色新“家”。

位于京沪高速廊坊出入口处的廊坊开发区，进入了“百花”的视线。“廊坊开发区交通便利、环境优美，尤其当地政府‘专人对接、高效办理、全力配合’的保姆式服务，让我们感觉很‘暖心’！”王世璋说，综合考虑多方因素，他们与廊坊“甜蜜”牵手。

2016年3月，投资2亿元、占地4万平方米、GMP洁净车间面积达4500平方米的百花蜂蜜廊坊生产基地正式开工建设。去年6月28日，该基地正式投产启用。

随着产能逐渐向廊坊转移，百花蜂蜜位于北京房山区的3条老生产线陆续关停。这家来自北京的“中华老字号”，彻底实现了“廊坊造”。

投料车间里，一只橙色的机械手臂有条不紊地将重达250公斤的原料蜂蜜桶举起投料，效率惊人。

“过去，这需要四五名身强体壮的小伙子借助投料车才能完成。现在只需设定好程序，机器人就会自动执行。”百花蜂蜜生产部部长高守君介绍。

产品包装环节同样“智能”。只见自动拧紧瓶盖、贴好标签的玻璃罐装蜂蜜，顺着传送带整齐地汇聚在一起，装箱机器人“吸附、移动、放置”，3个动作一气呵成，不到5秒，20瓶蜂蜜便被准确地放入纸箱。

原来在北京的生产基地，3条生产线需要60多名员工，年产能却不到1万吨。来到廊坊后，4条自动化生产线仅需要40名员工辅助操作，年产能就能达2万吨。”王世璋说，借助自动化生产线，工人们告别了繁重的体力活儿，企业也节约了成本、提高了效率，生产安全隐患也降低了。

环顾基地四周，一排排宽敞气派的白色厂房尽收眼底。蜂产品加工中心、检测研发中心、蜜蜂文化体验中心、蜂产品电商中心、仓储物流中心“五大中心”组成的新“百花”让这家百年老字号企业实现“甜蜜”转身。

“全新的生产环境让‘百花’的发展伸开了拳脚。”王世璋说，如今的百花蜂蜜廊坊生产基地，已成为世界最大的蜂产品加工基地。

百年「百花」 「甜蜜」转身

百年「百花」 「甜蜜」转身 百花蜂蜜廊坊生产基地探访 扫码看视频 河北日报记者 霍相博、孟宪峰、许佳奇摄制



在生产车间，工作人员正在对产品密封情况做最后的检查。河北日报记者 霍相博摄